

我国首个跨省流域生态补偿提档升级

新华社合肥6月5日电 6月5日晚，浙皖两省人民政府在安徽合肥签署《共同建设新安江-千岛湖生态保护补偿样板区协议》，标志着全国首个跨省流域生态补偿提档升级。一江清水相连，两省变单一的资金激励补偿为涵盖水质、上下游产业人才合作等的综合补偿，从“一水共护”迈向“一域共富”。

新安江，发源于安徽省黄山市休宁县，汇入浙江省千岛湖，是浙江最大的入境河流。从2012年开始，浙皖两省连续开展了三轮新安江流域生态补偿机制试点。数据显示，试点以来，新安江水质连续达到补偿标准，安徽每年向千岛湖输送近70亿立方米干净水。

记者了解到，相较于前三轮试点，此次新安江-千岛湖生态保护补偿样板区建设在补偿标准、补偿理念、补偿方式、补偿范围等方面实现了提档升级。据介绍，新一轮补偿重在加强上下游产业人才

合作，探索园区共建、产业协作、人才交流等多种合作方式，推动由单一补偿向综合补偿升级。此举重在实现下游地区主动帮助上游地区谋划绿色发展之路，让上游地区摆脱单纯依靠资金补偿的局面，体现激励与约束并重，实现生态保护者与受益者之间的良性互动。

在断面水质补偿上，前三轮补偿试点期双方每年最多各出资2亿元。协议提出，2023年补偿资金总盘增至10亿元，从2024年开始，资金总额在10亿元基础上参照浙皖两省年度GDP增速，建立逐年增长机制。同时，样板区补偿范围扩大至安徽省黄山市、宣城市全境，浙江省杭州市、嘉兴市全境。

此外，浙皖两省提出力争到2027年，新安江-千岛湖流域将基本形成一体化生态保护与协同发展新格局，为全国跨省流域生态补偿树立典范。

习近平在内蒙古巴彦淖尔考察并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会时强调 勇担使命 不畏艰辛 久久为功 努力创造新时代中国防沙治沙新奇迹

蔡奇陪同考察并出席座谈会



6月6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古巴彦淖尔主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会并发表重要讲话。

新华社记者 谢环驰 摄



6月5日至6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古巴彦淖尔考察，并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会。这是6日上午，习近平在临河区国营新华林场考察。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社内蒙古巴彦淖尔6月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在内蒙古自治区巴彦淖尔市考察，主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会并发表重要讲话。他强调，加强荒漠化综合防治，深入推进“三北”等重点生态工程建设，事关我国生态安全、事关强国建设、事关中华民族永续发展，是一项功在当代、利在千秋的崇高事业。要勇担使命、不畏艰辛、久久为功，努力创造新时代中国防沙治沙新奇迹，把祖国北疆这道万里绿色屏障构筑得更加牢固，在建设美丽中国上取得更大成就。

5日至6日，习近平在内蒙古自治区党委书记孙绍骋、自治区人民政府主席王莉霞陪同下，深入巴彦淖尔市的自然保护区、现代农业示范园区、林场、水利部门等调研。位于黄河“几字弯”顶部的乌梁素海，是黄河流域最大的湖泊湿地，承担着黄河水量调节、水质净化、防凌防汛等重要功能，是我国北方多个生态功能交汇区，是控制京津风沙源天然生态屏障。5日下午，习近平来到这里，了解当地坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理、促进生态环境恢复等情况，察看乌梁素海自然风貌和周边环境。习近平强调，治理好乌梁素海流域，对于保障我国北

方生态安全具有十分重要的意义。乌梁素海治理和保护的方向是明确的，要用心治理、精心呵护，一以贯之、久久为功，守护好这颗“塞外明珠”，为子孙后代留下一个山青、水秀、空气新的美丽家园。

随后，习近平来到位于乌梁素海南岸的现代农业示范园区，察看土壤、种子样品等展示，对当地开展盐碱荒地改良改造和综合利用，推动科学灌溉，推广现代农业表示肯定。习近平走进田间，仔细察看小麦、辣椒长势，向现场农技人员询问高标准农田建设情况。他指出，示范园区要在推广现代农业方面真正发挥作用，不断探索，找到适宜这里的品

种、技术和耕种方式，成本要降下去、效益要提上来，形成可复制可推广的经验。河套地区条件得天独厚，虽然不缺水，但也要节约水资源，大力发展现代高效农业和节水产业，不能搞大水漫灌。总体上看，内蒙古的草原已经过牧了，要注意休养生息。

6日上午，习近平来到临河区国营新华林场，了解“三北”防护林体系工程建设情况。自1978年起，该林场大力治理耕地盐碱化造成的土地沙化问题，累计造林3.9万亩。在林场，习近平听取内蒙古“三北”工程建设和林场治沙造林情况介绍，并实地察看正在治理的沙地。（下转02版）

自治区政协党组会议召开

陈雍主持会议并讲话

本报讯（记者 王茜）6月6日，自治区政协党组2023年第7次会议召开，传达学习习近平总书记在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会、在听取陕西省委和省政府工作汇报、在河北雄安新区考察并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会以及在二十届中央审计委员会第一次会议上的重要讲话精神，审议《自治区政协深入开展“学思想、重履职、勤协商、惠民生”实践活动方案》。自治区政协党组书记、主席陈雍主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要讲话，思想深邃、内涵丰富，具有很强的针对性、指导性。要结合主题教育，坚持以学增智，及时跟进学、融会贯通学，联系思想实际、工作实际，从习近平总书记重要讲话精神中找思路、找方法，充分发挥人民政协专门协商机构作用，不断提高推动高质量发展、服务群众、防范化解风险本领，为全面建设社会主义现代化美丽宁夏贡献智慧和力量。

会议强调，“学思想、重履职、勤协商、惠民生”实践活动是自治区政协开展主题教育的“自选动作”。要把

实践活动作为推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想深化、内化、转化的实际行动，作为践行人民政协为人民的生动实践。要按照实践活动方案的部署要求，聚焦困难群体社会救助，加强组织配合，深入调研、走访慰问，摸清实情、找准问题，帮办实事、凝聚共识，形成一批报送党委和政府为民惠民便民的对策建议，推动一批关系群众切身利益的急难愁盼问题解决，协助党委和政府做好协调关系、理顺情绪、化解矛盾的工作。

自治区党委主题教育第八巡回指导组到会指导。

首艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”出坞

据新华社上海6月6日电 6日，由中国船舶外高桥造船有限公司建造的首艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”出坞，全面转入码头系泊调试阶段。

自2019年10月18日首艘国产大型邮轮正式开工点火起，三年多来，项目工程稳步推进，截至目前，总体进度达到93%以上，内装进度达到85%以上，预计将于今年底完工交付。

白色涂装、流线型船体、身系“敦煌飞天彩带”的首艘国产大型邮轮，取名为“爱达·魔都号”，寓意“从上海出发，爱达世界”。

长323.6米，宽37.2米，总吨13.55万吨，首艘国产大型邮轮给人的第一印象就是“大”。除了吨量大，它区别于其他大型船舶的突出特点还有功能“全”。24层楼高，拥有2826间舱室，可容纳6500多人，船上豪华酒店、影院剧场、水上乐园一应俱全，如同一座“移动的海上城市”。

这艘大型邮轮拥有136个系统，2万多套设备。零部件数量高达2500万个，相当于5架C919国产大飞机、13辆复兴号高铁列车的工程物量。电缆布置长度达到4300公里，相当于上海至拉萨的铁路距离。

“庞大的物量和复杂的工程界面需要不断细分，厘清系统之间的逻辑关系，制订出详细的工程计划，计划条目就超过10万条。”中国船舶外高桥造船有限公司总经理、大型邮轮项目总设计师陈刚说。

首艘国产大型邮轮既是我国船舶工业攀登的又一座高峰，也是带动我国邮轮产业发展的新引擎。运营方中船嘉年华邮轮首席执行官陈然峰介绍，首艘国产大型邮轮交付后，将从上海出发，执航日本及东南亚航线。

自治区政协主题教育领导小组第二次会议召开

陈雍主持会议并讲话

本报讯（记者 王茜）6月6日，自治区政协主题教育领导小组第二次会议召开，传达学习习近平总书记在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会、在听取陕西省委和省政府工作汇报、在河北雄安新区考察并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会以及在二十届中央审计委员会第一次会议上的重要讲话精神，审议《自治区政协深入开展“学思想、重履职、勤协商、惠民生”实践活动方案》。自治区政协党组书记、主席陈雍主持会议并讲话。

会议要求，要进一步增强树立和践行正确权力观、政绩观，按照自治区党委的统一部署和要求，认真梳理问题清单，深入开展专项整治行动，切实用整改整治的成果检验主题教育成效。政协党组和机关党组理论学习中心组要围绕提升政治能力、思维能力、实践能力开展集中研讨，并纳入党员领导干部专题党课内容，查摆差距不足、进行党性分析、抓好整改落实。

会议强调，要坚持主题主线，把理论学习贯穿始终，做好深化、内化、转化工作，持续跟进学习习近平总书记最新重要讲话精神，达到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。要坚持问题导向，把调查研究贯穿始终，按照习近平总书记倡导的“深、实、细、准、效”要求，坚持选题先行，精心制定方案，综合运用多种方式，掌握真实情况，边调研边通过“有事好商

量”等推动解决群众急难愁盼问题。要坚持第一要务，把推动发展贯穿始终，围绕中心、服务大局，着眼事关宁夏现代化建设全局的重点领域和关键环节，深入协商建言，按照自治区政协“12324”工作思路，高标准推进全年重点工作。要坚持人民至上，把增进民生福祉贯穿始终，把“学思想、重履职、勤协商、惠民生”实践活动作为政协主题教育“自选工作”，强化措施、压实责任，着力解决人民群众急难愁盼问题，助力化解信访案件，协助做好协调关系、理顺情绪、化解矛盾工作。要坚持自我革命，把检视整改贯穿始终，边学习、边对照、边检视、边整改，列出四项清单，推进建章立制，把整改落实作为常态化工作要求，融入政协各项工作。

自治区党委主题教育第八巡回指导组到会指导。



扫描二维码关注
本报微信公众号



扫描二维码
访问华兴时报微博



本报投稿邮箱
nxhsb@163.com